



5月19日下午,由成都市锦江区委社会工作部指导,牛市口街道党工委、办事处主办的“犇腾牛市口·机遇正当时”社区发展治理项目机会清单发布活动火热启幕。锦江区委社会工作部、牛市口街道及所辖10个社区相关负责人、社会组织代表、社区合伙人等50余人齐聚一堂。此次活动通过成果展示、资源对接、合作签约等环节,全面呈现街道社会治理创新案例,共话基层治理创新路径,推进政社协同发展新蓝图。

20个治理项目清单发布 政社“组搭子”共筑全龄友好社区

□ 华西社区报记者 高昊焜 街道供图

**推动治理资源精准下沉
构建“一站式”服务枢纽平台**

活动伊始,牛市口街道形象宣传片《牛市风口》以悠扬的旋律和生动的画面,展现了牛市口从传统耕牛市集向智慧化社区转型的蝶变历程。现场设置的11块主题展板,系统呈现了10个社区“一社一品”特色实践及1个街道典型案例,勾勒出街道党建引领基层治理的鲜活图景。

此外,新落成的牛市口街道社会工作综合服务中心成为活动亮点。“该中心是街道倾力打造的区域性社会工作服务枢纽平台。街道将按照‘党建引领、专业支撑、多元协同、居民参与’的治理思路,并重点发挥中心多元服务、人才培育赋能、资源整合与创新服务四大功能。让这里将成为凝聚社工力量的主阵地、激发社区活力的新引擎,更是居民群众共建共享的‘幸福港湾’。”牛市口街道相关负责人向与会代表们介绍。

据悉,中心以“需求精准识别—资源高效对接—服务专业供给—成效持续评估”为治理闭环,集成政策咨询、矛盾调解、人才培育、便民服务及社会组织孵化等功能,致力构建高效“一站式”服务平台,推动治理资源精准下沉,为新时代基层治理现代化提供可资借鉴的创新范式。

**制定“牛搭子”培育手册
激活基层自治参与新动能**

社区治理的核心在“人”。为有效发掘和培养社区治理力量,破解老旧社区治理难题,前期,牛市口街道通过不断地调研总结,精心编制了一套深度契合街道发展需求的人才管理实操体系。

活动现场正式发布《牛市口街道“牛搭子”社区伙伴挖掘培育指南》。该《指南》以党建为舵,以“牛搭子”机制为桨,建立了“识人、选人、育人、用人”全链条



现场签约。

培养机制,标志着街道居民自治人才培育从“零散化探索”迈向“科学化实践”。

“这就像给基层治理装上导航系统,让相关专业服务有章可循。我们期待有更多的社区达人从‘幕后’走到‘台前’,从‘旁观者’变为‘主人翁’,让‘牛人办牛事’成为牛市口鲜明的治理标识!”牛市口街道相关负责人说道。

**发布20个项目清单
勾勒全龄友好治理图景**

随后,本次活动的核心环节——“犇腾牛市口·机遇正当时”社区发展治理项目机会清单正式发布。记者了解到,这份清单围绕产业提质、民生服务、城市更新、文化传承四大板块,精心梳理了20个优质项目,为辖区发展注入“源头活水”。

其中,包含了莲花社区“骑手友好型社区”及职工之家建设项目;一心桥社区守护“一老一小一特”个性化安全防线、“赋能未来”残疾人就业技能提升计划;九眼桥社区博爱家园“幸福博爱”红色友爱营造、“街坊驿站”综合服务项目;龙舟社区“龙舟茶韵·社区共融”社区总体营造、“老兵盖碗茶”营造项目等特色项目,擘画了辖区全龄友好、智慧高效的治理图景。

**政社携手“组搭子”
推动清单项目化落地**

为了更好地发挥这些项目清单的纽带作用,促成更多“牛搭子”结对合作,得胜街社区与龙舟社区的相关负责人还通过多媒体路演的形式,展示了“院落微更新”“商居联盟”等创新实践。此外,天府社会工作学院和锦江区社会组织发展基金会2家社会组织相关负责人,也现场推介了创新服务方案,为社区发展治理注入新的理念和思路。

推介环节结束后,各社区与社会组织相关负责人在现场“组搭子”,大家围绕基层治理难点和各自需求进行深度交流磋商,推送资源清单转化为落地项目。最后,有6个社区与不同的社会组织就相关项目达成意向合作,签署合作意向协议书,有效促成政社合作新突破。

“本次活动标志着牛市口街道社会治理进入资源整合、协同创新的新阶段。”街道相关负责人表示,未来将以“牛搭子”联创机制为纽带,深化“五社联动”,推动治理资源与民生需求精准匹配,构建“人人参与、人人尽责、人人共享”的社区互助生态圈,为中心城区基层治理现代化提供可复制、可推广的“牛市口经验”。

06
华西社区报

基
层
实
践

2025年
5月27日
星期二
责编 徐倩
版式 张进

